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УДК 658.7

ВИЗНАЧЕННЯ НАДІЙНОСТІ ТРАНСПОРТНИХ СИСТЕМ

О. М. ПАНЧЕНКО, магістрант,
О. М. ЗАГУРСЬКИЙ, д.е.н., професор,

Національний університет біоресурсів і природокористування України, Київ
Е-mail: o.panchenko@nubip.edu.ua, zagurskiy@nubip.edu.ua

Надійність один із найголовніших чинників забезпечення ритмічної
роботи транспортної системи. Відмова будь-якої транспортної установки, що
входить до її складу, може спричинити зупинку усієї транспортної системи, яка
може супроводжуватися припиненням функціонування технологічної ділянки,
що обслуговується нею в цілому. Так, наприклад, відмова будь-якої ланки
дільничної конвеєрної системи елеватора викличе зупинку всієї системи та
припинення відвантаження збіжжя.

Оцінку надійності транспортної системи можна дати, використовуючи
розроблену в даний час теорію надійності. Відповідно до її положень надійність
о системи оцінюється низкою показників:

– працездатність;
– безвідмовність;
– ремонтопридатність;
– довговічність;
– коефіцієнт готовності тощо [2].
Останній показник досить повно характеризує ступінь надійності машини

або системи і тому найчастіше використовується у практичних розрахунках.

https://elearn.nubip.edu.ua/user/view.php?id=83413&course=1790
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Коефіцієнт готовності машини обчислюється за формулою:  
   

Т

 Т Тв 
        (1) 

де Т – середнє значення тривалості роботи машини між відмовами 
(напрацювання на відмову);  

       Тв – середній час відновлення відмови, що складається із витрат часу 
на виявлення відмови, її ліквідації, випробування машини після ремонту та часу 
очікування ремонту.  

З усіх транспортних машин, що використовуються на елеваторах, 
найбільшу надійність мають стрічкові конвеєри, коефіцієнт готовності яких 
досягає 0.95 [1].  

Щодо коефіцієнту готовності транспортної системи, що складається із 
послідовно встановлених однотипних транспортних машин (наприклад, 
стрічкових конвеєрів), то він розраховується за формулою: 

     
 

 

𝐾 
−  −  

       (2) 

де п - число транспортних установок у системі.  
З формули (2) видно, що зі збільшенням числа транспортних установок у 

системі її коефіцієнт готовності знижується, отже, знижується надійність усієї 
системи. Тому при проектуванні транспортних систем прагнуть до 
використання в них мінімальної кількості транспортних ланок.  

Максимальна пропускна спроможність будь-якої ланки транспортної 
системи визначається її технічними можливостями:  

       ех ×  в л       (3) 
де Кв.л. = 4/зміни – коефіцієнт використання ланки системи 

(транспортної машини) у часі.  
А враховуючи те, що відмови кожної транспортної установки не залежать 

від відмов інших транспортних установок системи з n послідовно встановлених 
транспортних установок (рис. 1), 

 
Рис 1.Транспортна системи з n послідовно встановлених транспортних 

установок 
 
пропускна спроможність транспортної системи розраховується за формулою: 

 max        × ∏  в л 
 
         (4) 

де і – кількість ланок у системі 
Відповідно підвищення розрахункової пропускної спроможності 

транспортної системи досягається шляхом використання в ній транспортних 
ланок з підвищеною надійністю або резервуванням додаткових елементів. 
Резервування елементів здійснюється методами постійно включеного резерву, 
заміщенням та дробовою кратністю m=1/2.  
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Рис 2 Схема транспортної системи з резервними елементами

З рис 2 наочно видно умови надійної роботи системи. Система надійна,
якщо всі її елементи справні, або до неї включені резервні елементи.
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